

NATJEČAJ ZA SREDNJE ŠKOLE

PROJEKT „ODRŽIVI TURIZAM - PRILIKA ZA RAZVOJ SLIVA RIJEKE SAVE“

U okviru organiziranja **7. Parlamenta mladih sa sliva rijeke Save** koji će se održati **1.-2. lipnja 2018. u Bohinju (Slovenija)**, Međunarodna komisija za sliv rijeke Save (Organizator) raspisuje za učenike srednjih škola natječaj za projekt pod nazivom „**Održivi turizam – prilika za razvoj sliva rijeke Save**“.

Pravila natječaja

I - Sudjelovanje

Na natječaju mogu sudjelovati učenici svih srednjih škola država sliva rijeke Save (Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Slovenija i Srbija). Svaka škola može sudjelovati s jednim ili više timova učenika, na čelu s mentorom (profesorom). Jedan učenik može biti član samo jednog tima, dok jedan mentor može biti na čelu više timova. Svaki tim može sudjelovati u natječaju s jednom prijavom.

II - Trajanje

Natječaj je otvoren od 1.3.2018. do 30.4.2018.

III - Tema

Tema natječaja je održivi turizam kao prilika za razvoj sliva rijeke Save.

Turizam je jedna od najbrže rastućih grana gospodarstva, s velikim mogućnostima za stvaranje novih radnih mjesta. Kao i kod svake razvojne djelatnosti, činjenica je da neke turističke djelatnosti, osobito one vezane uz masovni turizam, predstavljaju teret za okoliš, lokalnu zajednicu i kulturnu baštinu. Zato je potrebno planirati razvoj održivog turizma, koji uključuje dva osnovna elementa: (i) ispunjenje zahtjeva suvremenih turista i povećanje mogućnosti razvoja lokalne zajednice, uz istodobno (ii) očuvanje okoliša i kulturne baštine na održiv način. Potrebno je predvidjeti takvo upravljanje turističkim resursima kojim bi se ispunile gospodarske i društvene potrebe na način koji osigurava zaštitu i očuvanje ekosustava (npr. bioraznolikost, prirodni procesi), očuvanje okoliša i očuvanje kulturnog integriteta.

Cilj održivog turizma je stvaranje i očuvanje radnih mjesta, povećanje prihoda lokalnog stanovništva, razvoj infrastrukture, uz očuvanje prirodne i kulturne baštine i smanjenje negativnih utjecaja na okoliš i zajednicu. Održivi turizam upravo je suprotan masovnom turizmu, gdje je u prvom planu kapital i povećanje turističkih kapaciteta, broj turista i ostvarenih noćenja.

S obzirom na iznimni turistički potencijal sliva rijeke Save, ovim natječajem Savska komisija želi potaknuti raspravu i saznati ideje mladih iz sliva rijeke Save o razvoju održivog turizma u lokalnom okruženju, gdje je moguće i kroz prekograničnu suradnju, te osvijestiti razlike između masovnog i održivog turizma.

IV - Zadatak

Zadatak je izraditi projekt kojim će se analizirati postojeće stanje održivog turizma na lokalnoj razini i osmisliti na koji način se to stanje može poboljšati.

Projekt mora sadržavati:

OPIS POSTOJEĆEG STANJA	Potrebno je navesti već postojeću turističku ponudu, objekte i sadržaje na lokalnoj razini (npr. hoteli, apartmani, seoska domaćinstva, restorani, mala proizvodnja autohtonih proizvoda, centar za promatranje ptica, kamp, veslačke staze, biciklističke staze, lokaliteti kulturne baštine, prirodne ljepote...).
IDEJE ZA POBOLJŠANJE ODRŽIVOG TURIZMA	Treba osmisliti na koji način se može poboljšati turizam na lokalnoj razini u održivom smjeru. Moguće je osmisliti kako bi se mogla iskoristiti već postojeća infrastruktura i prirodni resursi, a može se predvidjeti i izgradnja objekata koji podržavaju održivi turizam (npr. edukativne dvorane, izložbeni prostori, biciklističke staze, pješačke ili planinarske staze, aplikacije vezane za turističke sadržaje...).
GEOGRAFSKU KARTU	Potrebno je izraditi geografsku kartu lokalnog područja na kojoj su označeni svi objekti i lokacije koje se spominju u projektu (postojeće stanje i ideje za poboljšanje). Pri izradi geografske karte može se služiti svim suvremenim alatima (npr. Google Earth-om, Geoportalom Savske komisije) ili bilo kojim prikladnim računalnim programom.
VIDEO ZAPIS	Potrebno je izraditi video zapis u obliku reportaže o projektu u trajanju od 2-3 minute. Video zapis moguće je snimiti pametnim telefonom, foto-aparatom ili video kamerom. Važno je da video zapis ukratko predstavi gledateljima projekt koji su izradili učenici.

V - Sadržaj prijava na natječaj

Prijave na natječaj moraju sadržavati:

- Popunjenu prijavnici koja se nalazi u privitku, a koja se može popuniti na jednom od službenih jezika Međunarodne komisije za sliv rijeke Save (bosanski, hrvatski, slovenski, srpski) ili na engleskom jeziku. Prijavnica se dostavlja u elektronskom obliku, u Word-u;
- Projekt (opis postojećeg stanja, ideje za poboljšanje, geografska karta, video zapis)

VI - Autorska prava

Organizator ne preuzima nikakvu odgovornost za bilo kakve sporove vezane uz vlasništvo, odnosno za autorska prava nad prijavama koje sudionici pošalju Organizatoru radi sudjelovanja na Natječaju.

VII - Dostava prijava

Prijave na natječaj dostavljaju se Međunarodnoj komisiji za sliv rijeke Save u digitalnoj formi e-mailom na adresu: isrbc@savacommission.org ili na CD-u/USB-u na adresu Međunarodna komisija za sliv rijeke Save, Kneza Branimira 29, 10000 Zagreb, Hrvatska do 30.4.2018.

VIII - Kriteriji za odabir najboljih prijava

Stručni ocjenjivački žiri pregledat će i ocijeniti sve pristigle prijave te će odabrati po dva najbolja projekta iz svake države – ukupno najviše osam projekta.

Pri odabiru najboljih projekata vrednovat će se:

- preciznost u analizi postojećeg stanja
- inovativnost u osmišljavanju mjera za razvoj održivog turizma
- kreativnost u izradi geografske karte/prikaza lokalnog područja
- strukturiranost video zapisa u obliku reportaže
- ukupni angažman tima učenika koji se prijavljuje na natječaj. Učenici mogu angažirati stručnjake koji će im pomoći u prikupljanju informacija, ali je cilj natječaja da projekt bude rezultat samostalnog razmišljanja mladih na temu održivog turizma.

IX - Nagrade

Osam timova sa najboljim projektima (po dva rada iz svake zemlje) bit će pozvano da sudjeluje na 7. Parlamentu mladih u Bohinju (Slovenija), gdje će im biti uručene prigodne zahvalnice.

Svaki od timova koji će sudjelovati na Parlamentu mladih sastojat će se od pet učenika i jednog mentora (profesora). Organizator Parlamenta mladih u potpunosti snosi troškove puta i boravka (smještaja i obroka) pozvanih timova.

Nakon završetka Parlamenta mladih Savska komisija će projekte učiniti dostupnima na web stranici Parlamenta mladih i Savske komisije.

X - Sažetak rokova:

- 1.3.2018. - 30.4.2018. – zaprimanje prijava;
- 8.5.2018. – objava rezultata natječaja na web stranicama Međunarodne komisije za sliv rijeke Save www.savacommission.org
- 10.5.2018. – Međunarodna komisija za sliv rijeke Save šalje pozive za sudjelovanje na Parlamentu mladih 2018.
- 17.5.2018. – krajnji rok unutar kojeg će mentori Međunarodnoj komisiji za sliv rijeke Save dostaviti popis učenika tima koji će sudjelovati na Parlamentu mladih.

XI - Dodatne informacije

Za više informacija o natječaju možete se obratiti Ani Marinić (tel: +385-(0)1- 4886960, e-mail: isrbc@savacommission.org).



Osnovne informacije o organizatoru i Parlamentu mladih

Međunarodna komisija za sliv rijeke Save (Savska komisija) je međunarodna organizacija osnovana 2005. godine radi koordiniranja implementacije „Okvirnog sporazuma o slivu rijeke Save“ i do sada je uložila značajne napore i ostvarila izuzetan napredak prema postizanju tog cilja.

„**Okvirni sporazum o slivu rijeke Save**“ je međunarodni ugovor koji predstavlja okvir za suradnju država u slivu rijeke Save (Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Srbija i Slovenija), u cilju osiguranja održivog korištenja, zaštite i upravljanja vodnim resursima u slivu Save i stvaranja uvjeta za održivi razvoj regije u slivu.

U cilju promicanja izuzetnih ekoloških vrijednosti i gospodarskih potencijala u slivu Save, kao i jačanja svijesti o potrebi prekogranične suradnje u stvaranju uvjeta za održivi razvoj regije, 2007. godine je **1.6. službeno proglašen Danom rijeke Save**. Od tada se Dan Save svake godine obilježava kroz niz aktivnosti u svim državama sliva u suradnji Savske komisije s ministarstvima savskih država, uključenim u rad Savske komisije, kao i u partnerstvu s drugim organizacijama iz sve četiri savske države.

Parlament mladih prikladan je institucionalni oblik rada mladih i s mladima kojemu je glavni cilj intenziviranje suradnje između učenika srednjih škola sliva rijeke Save, jačanje svijesti mlade populacije iz savskih država o izuzetnim ekološkim vrijednostima i potencijalima sliva Save, kao i o mogućnostima korištenja tih potencijala uz istodobno očuvanje postojećih ekoloških vrijednosti.

Do sada je održano šest Parlamenta mladih, prvi u Parku prirode Lonjsko polje u Hrvatskoj 2012., drugi u Posebnom rezervatu prirode Zasavica u Srbiji 2013., treći u Ljubljani 2014., četvrti u Bihaću 2015., peti u Lonjskom polju 2016., a šesti u Beogradu 2017. Zbog iskazane velike podrške, održavanje Parlamenta mladih se nastavlja i u 2018. godini.

Više informacija dostupno na www.savacommission.org, www.sava-youthparliament.com i www.facebook.com/SavaYouth.